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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ТА ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА 

ТРАНСФОРМАЦІЮ ВІТЧИЗНЯНОЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ: НАВЧАЛЬНО-

МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ ДО ТЕМИ З ІСТОРІЇ ПЕДАГОГІКИ ТА 

ПЕДАГОГІЧНОЇ КОМПАРАТИВІСТИКИ 

 

В умовах розбудови системи вищої освіти не втрачає актуальності ідея 

випереджального розвитку, інноваційної характеристики професійної підготовки кадрів, 

формування в здобувачів вищої освіти прагнення й вміння вчитися впродовж життя [2; с. 

27]. 

Вища освіта реалізує певний рівень знань, які необхідні людині в контексті її 

кваліфікації (Г. Косарєва, О. Василенко, Н. Бреславець, І. Таможська, І. Анікіна, 

Н. Мордовцева) [3; с. 466]. 

Теоретичним змістом предметної області педагогічних дисциплін у системі 

третього рівня вищої освіти (спеціальність: 011 Освітні, педагогічні науки; галузь знань: 

01 Освіта / Педагогіка) є філософія й методологія освіти, наукові дослідження в галузі 

педагогіки, системи освіти (загальної середньої освіти, вищої освіти, післядипломної 

освіти, освіти дорослих), педагогіка вищої школи, андрагогіка, історія педагогіки, теорія і 

методика навчання, теорія і практика виховання, теорія і методика професійної освіти, 

педагогічна компаративістика, теорія і методика управління освітою [1]. 

Здобувачі ступеня доктора філософії, які навчаються за освітньо-науковою 

програмою «Освітні, педагогічні науки» (спеціальність: 011 Освітні, педагогічні науки; 

галузь знань: 01 Освіта / Педагогіка) мають право на вибір освітніх компонентів 

відповідно до наукових інтересів / обраної проблеми дослідження згідно з нормативно-

правовими документами (Закон України «Про вищу освіту»: п. 15 частини І ст. 62; 

Порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у 

закладах вищої освіти (наукових установах): п. 26, зі змінами, Постанова КМУ № 283 від 

03.04.2019 р.) [1]. «Історія педагогіки та педагогічна компаративістика» – одна з 

вибіркових дисциплін, метою якої є вивчення / узагальнення / порівняльний аналіз 

педагогічного досвіду в галузі освіти в національному, європейському та глобальному 

контекстах; формування готовності до компаративного аналізу освітніх процесів, що 

розглядаються.  

Під час вивчення теми «Вплив глобалізаційних та євроінтеграційних процесів на 

трансформацію вітчизняної вищої освіти» (навчальна дисципліна «Історія педагогіки та 

педагогічна компаративістика») акцентовано увагу здобувачів ступеня доктора філософії 

(PhD) на таких питаннях: 

Римське міністерське комюніке: розвиток вищої освіти до 2030 р. Реалізація 

принципів розвитку Європейського простору вищої освіти у вітчизняних ЗВО. Стратегія 

інтернаціоналізації ЗВО. Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система. 

Рамка кваліфікацій Європейського простору вищої освіти. Європейська / національна 

системи забезпечення якості вищої освіти. Організаційні засади інклюзивного навчання у 

ЗВО. Заходи кафедри ЮНЕСКО в Україні для посилення міжкафедральної координації, 

підвищення рівня мережевого співробітництва, розширення партнерських зв’язків, 

створення спільних майданчиків для міждисциплінарного діалогу. Проєкт Закону 
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України «Про освіту дорослих» (12.01.2023). Брифінг: презентації моделі вступу до 

закладів вищої освіти (20.01.2023). Цифрова трансформація освіти і науки України. 

Двомовний розділ вебсайту МОН «Підтримка освіти і науки України під час війни» для 

розміщення актуальної інформації про невідкладні потреби системи освіти й науки та 

пріоритетні завдання секторальної політики. Адвокація ініціювання санкцій / інших типів 

обмежень із боку міжнародних партнерів щодо співпраці з представниками країни-

агресора. Міжнародні проєкти, що сприяють модернізації та розвитку ЗВО. Заклади 

вищої освіти України – учасники Програми Європейського Союзу Еразмус+. ЗВО 

України в міжнародних асоціаціях. Твінінг – програма «Ініціатива Єднання», спрямована 

на встановлення партнерських відносин між університетами України, Великої Британії та 

ЄС. ЗВО в складі консорціуму з реалізації українсько-чеського проєкту «Зміцнення 

потенціалу педагогічних університетів в Україні». Напрями роботи проєкту Японського 

агентства міжнародного співробітництва (JICA) в Національному технічному 

університеті України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». 

Пріоритети в плануванні та впровадженні освітньої політики в Україні. 

Проєктування завдань для формування різних компетентностей, як зазначають 

науковці, – це одна з умов педагогічної діяльності викладача ЗВО (Н. Піддубна, І. 

Павлова, О. Ієвлієв, І. Таможська, Н. Варга) [4; с. 6], що сприяє формуванню в здобувачів 

вищої освіти загальної / фахової компетентності. 

У контексті вивчення теми «Вплив глобалізаційних та євроінтеграційних 

процесів на трансформацію вітчизняної вищої освіти» (навчальна дисципліна «Історія 

педагогіки та педагогічна компаративістика») аспіранти самостійно виконують завдання, 

розроблені зважаючи на науковий / освітній аспект їхньої діяльності. До завдань 

додаються інструкції, таблиця для заповнення  / тематика навчальної програми 

міжнародного стажування / алгоритм для структурування інформації / довідкова 

інформація. 

Подаємо приклад завдань до теми «Вплив глобалізаційних та євроінтеграційних 

процесів на трансформацію вітчизняної вищої освіти» з дисципліни «Історія педагогіки 

та педагогічна компаративістика». 

Завдання 1. І. Запишіть ключові слова / словосполуки, які допоможуть розкрити 

зміст поняття «інтернаціоналізація освіти». 

ІІ. Ознайомтеся з навчальною програмою міжнародного стажування науково-

педагогічних, наукових працівників «Інтернаціоналізація освіти. Нові та інноваційні 

методи навчання. Реалізація міжнародних освітніх проєктів у фінансовій перспективі 

ЄС», організованого Товариством «Європейська ліга професійного розвитку» та 

Університетом Collegium Civitas.  

Довідка. Тематика навчальної програми міжнародного стажування науково-

педагогічних, наукових працівників в Університеті Collegium Civitas (Варшава): «Вища 

освіта в Польщі», «Проєкти, присвячені Україні в програмі Erasmus+», «Організація 

допомоги в Collegium Civitas іноземним студентам у кризових ситуаціях на прикладі 

українських студентів», «Практичні аспекти закордонної промоції вищої освіти», 

«Erasmus+ в Collegium Civitas», «Упровадження навчання українською мовою в 

Collegium Civitas», «Результативна комунікація в багатокультурному середовищі. 

Культурні компетенції як один з інструментів інтернаціоналізації вищої освіти», 

«Створення та керування дослідницькими та аналітичними проєктами». 

Дайте відповідь на запитання: «Чи відповідає тематика навчальної програми 

заявленій темі міжнародного стажування?». Доповніть тематику навчальної програми. 

Обґрунтуйте вибір тем та запишіть до кожної з них план. 

ІІІ. Заповніть таблицю. 
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Основні положення Стратегії 

інтернаціоналізації освіти в 

ХНУ імені В. Н. Каразіна 

Реалізація Стратегії інтернаціоналізації  

освіти в ХНУ імені В. Н. Каразіна 

 

  

Довідка. Сайт ХНУ імені В. Н. Каразіна. URL: https://karazin.ua 

 

Завдання 2. Наведіть п’ять-шість переконливих аргументів на підтримку тези 

«Міжнародний проєкт – дієвий інструмент / ресурс для впровадження інновацій у ЗВО 

України», використовуючи морфолого-синтаксичні маркери когерентності (Я так 

уважаю, бо / оскільки / тому що…; Свою позицію хочу аргументувати низкою 

міркувань…; Підтвердженням цього є…; Моє переконання ґрунтується на тому, що…). 

Завдання 3. Укладіть список міжнародних програм / проєктів, у яких беруть 

участь педагогічні, науково-педагогічні працівники та студенти ЗВО України, наприклад 

ХНУ імені В. Н. Каразіна, ПНПУ імені В. Г. Короленка, СумДПУ імені А. С. Макаренка. 

Визначте пріоритетні напрями міжнародної діяльності університетів. Яким із них Ви 

надаєте перевагу? Обґрунтуйте свою думку. 

Завдання 4. Ознайомтеся із зведеним переліком заходів кафедр ЮНЕСКО в 

Україні, їх тематикою (на поточний рік). Визначте, які із запланованих / проведених 

заходів, пов’язані з освітньою галуззю.  

Створіть таблицю «Заходи кафедр ЮНЕСКО в Україні, пов’язані з освітньою 

галуззю», структуруючи інформацію за алгоритмом: 1) вид заходу (міжнародна науково-

практична конференція, онлайн-лекція, науково-практичний онлайн-семінар, 

міжрегіональна конференція молодих учених, наукова сесія, флешмоб, наради 

завідувачів кафедр ЮНЕСКО в Україні); 2) тематика; 3) мета; 4) підсумковий / 

проміжний результат; 5) дата / місце проведення; 6) прогнозована кількість учасників; 7) 

назва / дата заснування кафедри ЮНЕСКО, її роль в організації заходу; 8) традиційні / 

очікувані партнери. 

Дайте відповідь на запитання: «У яких університетах Харківщини створені 

кафедри ЮНЕСКО?». Назвіть їх. 

Довідка. Метою заходів кафедр ЮНЕСКО в Україні є посилення 

міжкафедральної координації, співробітництва, розширення партнерських зв’язків і 

створення спільних майданчиків для міждисциплінарного діалогу. Зведений перелік 

таких заходів підтримано Координаційною радою програми «UNITWIN / кафедри 

ЮНЕСКО» в Україні.  

Завдання 5. Ознайомтеся із звітом «Порівняння Європейської рамки кваліфікацій 

та Національної рамки кваліфікацій України» (15.01.2023), підготовленого спільно з 

українськими та європейськими партнерами (Європейським фондом освіти). Оберіть 

декілька ключових тем для порівняння ЄРК та української НРК. Презентуйте результати 

свого дослідження у вигляді інформаційної графіки або таблиці. 

Ключові теми для порівняння ЄРК та української НРК: «Завдання ЄРК та НРК в 

Україні», «Сфера застосування ЄРК та НРК в Україні», «Рівні та дескриптори рівнів», 

«Підходи до результатів навчання», «Підтвердження результатів неформального / 

інформального навчання», «Забезпечення якості», «Визнання іноземних кваліфікацій», 

«Структура й механізми управління», «Комунікація, помітність, прозорість, доступ до 

інформації», «Прозорість процесу». 

Довідка. Європейська рамка кваліфікацій – ЄРК. Національна рамка кваліфікацій 

України – українська НРК. 

Доцільно зазначити, що в межах вивчення теми «Вплив глобалізаційних та 

євроінтеграційних процесів на трансформацію вітчизняної вищої освіти» (навчальна 

дисципліна «Історія педагогіки та педагогічна компаративістика») установлюється 

кореляція між теоретичним базисом (лекційне заняття) і практичним застосуванням 

https://karazin.ua/
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аспірантами набутих знань, умінь і навичок на семінарському занятті та під час 

виконання завдань, призначених для самостійної роботи. Дидактичний матеріал 

відповідає навчальній меті заняття й відтворює предметний та науковий контексти 

професійної діяльності, а також сприяє формуванню в здобувачів освіти професійного 

педагогічного світогляду, дослідницьких умінь. 
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Ірина ПЕТРЕНКО 

 

ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

 

Впровадження у сфери діяльності науково-технічного прогресу, інтенсивний 

розвиток інформаційно-комунікаційних технологій та процесів у наукових дослідженнях, 

виробництві, сфері послуг ставить перед системою освіти України нові завдання. 

Професійний фахівець має швидко обробляти величезний потік наукової, методичної, 

психолого-педагогічної інформації, знаходити ключ до оперативного розв'язання 

завдань, що поставлені перед ним, використовуючи світовий досвід, приймати соціально 

відповідальні рішення, передбачати їх наслідки. Розвиток наукових досліджень в Україні 

особливо необхідний як основа обґрунтованого державного управління суспільством, 

усіма сторонами його матеріального, соціального й духовного життя. 

Метою даної студії є визначення проблем та розгляд шляхів вдосконалення 

організації та методики наукових досліджень в Україні. 

Із практичної точки зору основною проблемою наукових досліджень є 

встановлення різниці між наукою і науковою пізнавальною діяльністю. Не менше 

значення має визначення структури науки, тобто встановлення певної обґрунтованої 

сукупності ознак, на основі яких ті чи інші пропозиції слід вводити в певні компоненти 

науки. Першим таким компонентом треба визначити обґрунтування необхідності 

описуваних пропозицій. У більшості випадків навіть із актуальних пропозицій 

спостерігаються різні визначення їх суті, що потребує виділення другої компоненти 

науки – опису таких визначень, їх критичної оцінки та висновків, що мають логічну 
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